



牛背山的云海

黄金周的小众旅游地(二)

10月的旅行 只看最美的风景

10月,是秋天悄悄地到来,是夏季默默地隐去。

这也是很多地方,景色最美的季节。

假期的旅行,总喜欢漫无目的地随处走。车依山而上,满坡争妍斗艳的野花、漫山色彩缤纷的树木,各种深浅的黄、绿、红色,构成了一幅天然的油画。远处如黛的山峰峦叠翠,云遮雾盖;脚下奔流的江水时而汹涌澎湃,时而涓涓流淌。水面上不时有大桥横过,有的古朴婉约;有的现代气派。

那风景,宛如一幅有情有境的画作。

除了安徽山水的清秀之外,其实,我们也可以放长脚步,去看看外地不一样的风景。

比如沙漠,比如丹霞地貌。



四川德格县多瀑沟无名湖,背景是雀儿山



巴丹吉林沙漠

山沟之行: 随处可见瀑布云 满眼苍翠林海深

推荐人:酋长(资深旅游者)

推荐地点:四川牛背山、多瀑沟

酋长说,四川的每个县,他都去过。

因而在推荐普通游客们可以去的小众景点,他毫不犹豫地选择了四川的两个地方。这是两个风格相当迥异的地方,一个是云海环绕的高山,一个是美丽神秘的山沟。

相同的是,它们都非常美丽且游人很少。

A、四川牛背山

从成都坐6、7个小时的汽车,到达泸定县的冷碛镇。这是牛背山的所在地。“在冷碛镇租当地越野车(以前的费用是1200元一车来回路程),3小时到山上,再徒步半小时就到达山顶观景平台。”

牛背山位于四川荥经县,海拔3666米的野牛山。因山顶一面悬崖有巨石突出酷似牛头,山脊细长貌似牛背而得名。

牛背山的云海,浓密而均匀,壮阔而平缓,随处可见的瀑布云犹如阿凡达中“哈利路雅山”一般让人感觉踏步于空中;而环顾四周连绵不断的群山错落有致,层次分明,蜀山之王贡嘎雪山矗立于最高点,泥巴山、娘娘山、瓦屋山、峨眉山、夹金山、四姑娘山和二郎山在前,大渡河大峡谷在后,几乎天府之国的所有名山峻岭在此时都变成了玲珑盆景,而翻滚的云雾之下,群山丘陵逐级降低,缓缓融入稻浪翻滚的天府平原。

它的最佳观景时间是每年11月到来年3月。

B、四川多瀑沟

多瀑沟位于德格县麦宿工委普马乡,距德格县城108公里,与雀儿山、新路海相距不过几十公里,只不过因群山的阻隔,就像一位长在深闺的姑娘,美丽而神秘。

多瀑沟是康巴地区不可多得的自然生态大峡谷,地处麦宿沿普马乡上溯的原始荒原地带。穿行于绵延不尽的生态大峡谷之间,满眼苍翠欲滴的林海灌丛使人迷醉,这里常年青山依依,溪水淙淙,犹如进入了另一世界。

一路走来,四处景色各异,雪山、草场、野花、海子、动物,说这是中国最美丽的峡谷一点不过。

“从成都出发,汽车2天行程到德格县,德格县到普马乡卡萨村需要大半天时间,在卡萨村找马匹骑马进入多瀑沟,或者携带露营装备徒步进入,多瀑沟长30余公里,骑马当天可以来回。”酋长介绍道:“吃住方面,可以在卡萨村藏民家解决,价格合理,最好是自带些菜在藏民家烧,有条件的请带个小睡袋。”

最佳观景时间是在7月、10月。但值得注意的是,多瀑沟(卡萨村)海拔3800~4200米,高反严重的不宜进入,另外温度也比较低。

沙漠与丹霞: 茫茫戈壁滩 雄险奇地貌

推荐人:上路(资深户外旅游爱好者)

推荐地点:内蒙古巴丹吉林沙漠、甘肃冰沟丹霞

第一次看到巴丹吉林沙漠的名字,上路是从当时手中的一本《中国国家地理》杂志上发现的。打那起,它一直在上路的心中盘绕:“它是中国十大最美沙漠之一。”

2009年,上路坐着绿皮火车,来到了甘肃张掖。“从张掖到巴丹吉林沙漠和冰沟丹霞都很方便,但我个人建议可以先去沙漠看看。”

A、内蒙古巴丹吉林沙漠

巴丹吉林沙漠,位于内蒙古自治区的西部,是中国四大沙漠之一。

奇峰、鸣沙、湖泊、神泉、寺庙堪称巴丹吉林“五绝”。受风力作用,沙丘呈现沧海巨浪、巍巍古塔之奇观。

沙漠中的湖泊星罗棋布,有113个之多,其中,常年有水的湖泊达74个,淡水湖12个,总水面4.9万亩,湖泊芦苇丛生,水鸟嬉戏,鱼翔浅底,享有“漠北江南”之美誉。在一个叫庙海子的盐水湖边,有一处喷涌的泉水,泉眼粗若碗口,伸手探下去,深不及底,泉中有虾,通体透明,随喷泉翻涌的沙子被涤荡得晶莹剔透,喷出的泉水经年流入海子,在地上形成了一条深深的渠道。

沙漠东部和西南边沿,茫茫戈壁一望无际,形状怪异的风化石林、风蚀蘑菇石、蜂窝石、风蚀石柱、大峡谷等地貌令人叹为观止。生动记录狩猎和畜牧生活的曼德拉山岩画,被称为“美术世界的活化石”。

B、甘肃冰沟丹霞

“中国丹霞”被列入《世界遗产名录》后才为世人所知。

冰沟丹霞地貌区位于张掖肃南县康乐乡西北约3.5公里一带,面积约15平方公里,为白垩系下统新民堡群下部的褐红色泥岩、页岩、粉砂岩及淡红色含砾粗砂岩、沙砾岩、砾岩所构成。海拔在1500米~2550米之间,是我国干旱地区最具典型的丹霞地貌。

冰沟丹霞以雄险神奇而著称,素有“赤壁千仞”之称,有极高观赏和科研价值。类型丰富,单体造型非常奇特,有泥乳状、窗棂状、柱廊状、叠板状、陡崖状、蘑菇状、蜂窝状等多种形态,山体造型以宫殿式、劣地式、粮囤式为主。

2005年,肃南丹霞地貌被《中国国家地理》杂志评为“中国最美的七大丹霞地貌”之一;2011年,又被《美国地理杂志》评为“世界十大神奇地理奇观”之一。